

# 北京将叫停企业“秘密工资”

明年起每天加班不得超过3小时

**本报讯** 北京消息:针对北京市部分企业“秘密工资制”等规定,昨天北京市劳动和社会保障局劳动工资处副处长柏澜在解读《劳动合同法》时表示,明年起各用人单位必须明示工资制度。此外,目前北京用人单位承诺解决外地大学生户口时,“每提前走一年须赔多少钱”的约定明年起将失效。

“目前有些企业实行‘秘薪制’,

对于部分单位职工‘分等级’的现

## 洪洞“12·5”矿难追踪 在安全监管方面负有责任 临汾市市长李天太被免职务

**新华社太原12月19日电**(记者王焰坤)12月18日,中共山西省委召开省委常委会,决定免去李天太的临汾市委副书记、常委、委员职务,并提名免去其临汾市市长职务。

12月5日23时15分,山西省临汾市洪洞县瑞之源煤业有

**本报北京今日电**(驻京记者杨丽琼)国家林业局终于对陕西镇坪“华南虎照片”的鉴定做出正面回应——在昨天上午的新闻发布会上,国家林业局动植物保护司司长卓榕生说,国家林业局已于12月9日要求陕西省林业厅本着实事求是、科学严谨和对公众负责的态度,委托国家专业鉴定机构对周正龙所拍摄的华南虎照片等原始材料依法进行鉴定,并如实公布鉴定结果。

卓榕生说,对公众质疑虎照真伪问题,近一段时间以来,国家林业局积极协调,推动虎照鉴定。陕西省林业厅是“虎照”信息的发布方,是负责本行政区域野生动物保护工作的行政主管部门。按照地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的有关规定,鉴定结果的后续处理事宜由地方政府负责,需要依据鉴定的结果进行,现在结果还没有出来。

**据新华社北京12月19日电**台湾“儿童福利联盟”19日公布的一项统计结果显示,3年来岛内媒体报道的携子自杀案例总计96起,死伤的少年儿童高达124人,等于台湾平均每月发生2.6起携子自杀悲剧。

据台湾媒体报道,今年岛内这类案件少年儿童致死率大幅增加,超过过去3年的平均致死率。“儿童福利联盟”指出,这些案件背后,可

企业给职工多少钱就是多少钱,职工不知道实际应得工资。”柏澜介绍,按照《劳动合同法》规定,企业这种行为应视作“未明确工资制度”。据规定,明年起用人单位必须向职工公示工资制度,制定劳动报酬、劳动定额、保险福利等规章制度也必须与全体职工或职工代表大会民主协商。

象,柏澜昨日表示,职工在用人单位同岗位、同工种,付出同等劳动、取得同等业绩情况应按“同工同酬”标准。

柏澜介绍,对于用人单位没有及时足额支付劳动报酬的,劳动者可以单方解除合同,并且用人单位还要按照劳动者在本企业的年限支付经济补偿金,未满一年的需支付一个月的工资作为补偿金。

同时,用人单位若欠付工资,劳

动者可以到劳动行政部门投诉。

此外,对于加班的问题,柏澜表示,按照规定,每人每天的加班作业时间不得超过3小时,每月不得超过36个小时。如果说用人单位按照超过36个小时的标准安排劳动者加班,属于超时劳动,无论给多少加班费,用人单位都违法了,要受到处罚,劳动者有权投诉。

(温薷蒋彦鑫)

07122011301

洪洞“12·5”矿难追踪

在安全监管方面负有责任

临汾市市长李天太被免职务

限公司新窑煤矿井下发生特大瓦斯爆炸事故,造成105名矿工遇难、18人受伤。在这一事故中,临汾市人民政府在安全监管方面负有责任,因此山西省委常委会研究决定免去或提名免去李天太相关职务,随后将按法律规定履行程序。

## 受贿数额巨大 賄款全部追缴 天津检察院原检察长获死缓

**本报讯** 沧州消息:河北省沧州市中级人民法院昨天依法对天津市人民检察院原检察长李宝金受贿案一审宣判,以受贿罪和挪用公款罪两罪并罚,决定对其执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院查明,李宝金在担任天津市公安局副局长、天津市人民检察

院检察长期间,收受贿赂折合人民币562万余元。法院还查明,李宝金利用担任天津市人民检察院检察长的职务便利,先后8次将天津市人民检察院机关服务中心的公款共计人民币1400万元,挪给天津市德祥集团有限公司使用。鉴于其认罪态度较好,赃款已全部追缴,依法判处其死缓。

(据法制日报)



重庆江北老城异地“复活”

经过历时3年的拆迁、搬运和复建,“老重庆”记忆中的江北老城在重庆南坪核心商业区映像步行街

“复活”(见图)。在步行街上,圆觉寺、文昌宫、洋房子、织布厂等11栋原江北老城知名建筑分布两旁,大部分建筑的门窗及匾额都是老城原物,原汁原味地保存了江北老城的清代韵味。

新华社记者 刘潺 摄

## 专业机构将辨别“虎照”真伪

陕西省林业厅对原始材料依法鉴定

能还存在许多孩子正面临着家长企图携子自杀的潜在危机,却得不到外界的救援与协助。

分析指出,因家长婚姻与感情冲突而遭携子自杀加害的少年儿童死亡比例,去年为13%,今年大幅上升至37.5%,可见父母婚姻解体、感情失和对孩子的负面影响不容忽视。

公告要求,各航空口岸检验检

病,携带微生物、人体组织、生物制品、血液及其制品、动植物及其产品等物品的出入境人员须主动口头向旅检通道检疫官员申报,并接受检验检疫。

病,携带微生物、人体组织、生物制品、血液及其制品、动植物及其产品等物品的出入境人员须主动口头向旅检通道检疫官员申报,并接受检验检疫。

公告要求,各航空口岸检验检

## 我国明年起将简化航空口岸出入境申报手续 常态下旅客不填“健康申明卡”

疫机构在简化申报手续后,要在保持现行航空口岸旅检通道检验检疫设施不变的条件下,通过加强对出入境人员的医学巡视、红外线体温检测,加强对出入境人员携带特殊物品的检疫巡查、X光机抽查,

提高检验检疫工作的有效性,严防疫病传入传出。

当国内外发生重大传染病疫情时,由国家质检总局发布对航空器和出入境人员及其携带物采取临时性检验检疫强制措施的公告。



在山西省原平市楼板寨乡西庄村,一对普通的农民夫妇18年来先后收养了30多名孤残儿童。年近六旬的陈天文夫妇依靠种地

的微薄收入和当地民政部门的一些救助抚养他们,用朴实的挚爱真情让这些不幸的孩子找回失去的父爱母爱。

新华社记者 燕雁 摄

## 主人煤气中毒 猫狗出门“求救”

据新华社哈尔滨12月19日电(记者梁冬)近日,一户黑龙江省肇东市的居民煤气中毒后,被家中饲养的小白狗和小花猫挽救生命的故事在当地传为佳话。

12月11日,家住黑龙江省肇东市七治南路一处平房的一对老夫妇同住一院的大女

多岁的老夫妇,由于煤炉压煤太多,加之炉筒子呛烟,睡觉时被产生的大量一氧化碳熏倒。而家中饲养的一条纯白色小狗和一只小花猫发现主人处于危险之中,相继从屋中跑出,小白狗更是在院中狂叫不止。

与这对老夫妇同住一院的大女

儿听见狗反常的叫声急忙起床,看到小狗和花猫都在院中乱叫乱跳,感到老人可能发生了意外。女儿、女婿开门不开,设法撬开后看到老夫妇都已在床上晕了过去,立即将二老送往附近的医院治疗。由于猫狗的及时“求救”,为救援赢得了时间。

教育部发布留学预警  
瑞士一所倒闭学校仍在我国招生

据新华社北京12月19日电(记者刘奕湛)教育部19日发布留学预警,位于瑞士卢塞恩州WEIGGIS镇的瑞士国际酒店及旅游管理学院(INTERNATIONAL HOTEL AND TOURISM COLLEGE,简称IHTC)日前已倒闭,但目前仍有机构通过互联网发布关于该学院在我国内招生的消息,家长在选择留学学校时务必谨慎。

为避免我留学人员遭受不必要的损失,教育部提醒我赴瑞士留学人员和留学中介机构:

■ 鉴于瑞士国际酒店及旅游管理学院已经倒闭,赴瑞士留学不要再申请该校。

■ 赴瑞士留学一定要选择质量比较有保证、办学声誉比较好的学校,应通过可靠渠道全面了解相关学校信息。

■ 针对一个时期以来出现的由于国外学校办学质量不高,特别是私立学校破产、倒闭,导致我留学人员利益受损事件,教育部已多次通过教育部教育涉外监管信息网([www.jsj.edu.cn](http://www.jsj.edu.cn))发布留学预警等方式告知留学人员相关情况。

## 15个城市签协议 异地消费本地投诉

**据新华社西安12月19日电**(记者冯国任珂)记者19日从西安市消费者协会获悉,该协会近日与北京、香港、澳门等14个城市消费者协会达成合作协议,让消费者拥有了异地消费本地投诉的便捷保障。

据介绍,西安市消费者协会12月13日与北京、天津、重庆、成都、南京、广州、深圳、武汉、大连、青岛、昆明、杭州、香港、澳门14个城市的消费者协会共同签署了《十五城市消费者协会(委员会)合作协议》,成立了消费者协会(委员会)合作体。

农民夫妇十八年收养三十多名孤残儿

的微薄收入和当地民政部门的一些救助抚养他们,用朴实的挚爱真情让这些不幸的孩子找回失去的父爱母爱。

新华社记者 燕雁 摄